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Gli esemplari che recano il riferimento al volume di Mirco Pezzini “Zecca di Lucca,  
monete dal VII al XVIII Secolo”, sono illustrati nell’opera citata

	 554		  555

554	 CARLO MAGNO  (773-814)  Denaro  D/ CARO LVS su due righe  R/ LVCA in campo     
	 Bellesia 4 (stessi conii)   Pezzini 9   Ag   1,30   mm 18   • Per dovere di completezza nei confronti  
	 della collezione riportiamo questa moneta. ritenendola comunque una falsificazione di antica 
	 data. Per quanto proveniente dalla stessa coppia di conii dell’esemplare della Accademia Lucchese  
	 di Scienze, Lettere e Arti, evidenziamo che questo pezzo condivide l’impronta del rovescio con  
	 un denaro attribuito a Carlo il Calvo, prudentemente giudicato “di autenticità assai dubbia” da  
	 Lorenzo Bellesia sul suo testo (cfr. op. cit. pag. 38)    		  200

555	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso con la E tonda (1214-1250)   
	 D/ Monogramma di Ottone  R/ Busto frontale coronato del Volto Santo   MIR 114   CNI 12     
	 Bellesia 1A (questo es.)   Pezzini 110   Ag   g 1,69   mm 20   • Patina di monetiere   	 q.SPL  	 200

	 556		  557

556	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso con la E tonda (1214-1250)   
	 D/ Monogramma di Ottone  R/ Busto frontale coronato del Volto Santo   MIR 114   CNI 12     
	 Bellesia 1H   Ag   g 1,75   mm 20   • Patina di monetiere   	 SPL  	 250

557	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso con la E tonda (1214-1250)   
	 D/ Monogramma di Ottone  R/ Busto frontale coronato del Volto Santo   MIR 115   CNI 7/11     
	 Bellesia 1F   Pezzini 108   Ag   g 1,56   mm 20   • Patina di monetiere   	 BB÷SPL  	 150

	 558		  559

558	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso con la E tonda (1214-1250)   
	 D/ Monogramma di Ottone  R/ Busto frontale coronato del Volto Santo   MIR 115   CNI 7/11 
	 Bellesia 1G   Ag   g 1,72   mm 20   • Patina di monetiere   	 SPL  	 250

559	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso con la E tonda (1214-1250)   
	 D/ Monogramma di Ottone  R/ Busto frontale coronato del Volto Santo   MIR 115   CNI 7/11     
	 Bellesia 1E (questo es.)   Pezzini 112   Ag   g 1,67   mm 20   • Patina di monetiere  	  q.SPL  	 200
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	 560		  561

560	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso con la E tonda (1214-1250)   
	 D/ Monogramma di Ottone  R/ Busto frontale coronato del Volto Santo   MIR 115   CNI 7/11 
	 Bellesia 1Da (questo es.)   Pezzini 107   Ag   g 1,73   mm 20   • Patina di monetiere   	 SPL  	 250

561	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso con la E tonda (1214-1250)   
	 D/ Monogramma di Ottone  R/ Busto frontale coronato del Volto Santo   MIR 115   CNI 7/11     
	 Bellesia 1Fa (questo es.)   Pezzini 111   Ag   g 1,71   mm 20   • Patina di monetiere   	 SPL  	 250

 

	 562		  563

562	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso con la E quadrata (1250-1257)   
	 D/ Monogramma di Ottone  R/ Busto frontale coronato del Volto Santo   MIR 119   CNI 1     
	 Bellesia 2Ab (questo es.)   Pezzini 103   Ag   g 1,82   mm 20   • Patina di monetiere   	 q.SPL  	 200

563	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso con la E quadrata (1250-1257)   
	 D/ Monogramma di Ottone  R/ Busto frontale coronato del Volto Santo   MIR 119/2   CNI 1 
	 Bellesia 2Bf  (questo es.)   Pezzini 104   Ag   g 1,79   mm 19   • Patina di monetiere   	 SPL  	 250

564	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso da 2 Soldi (1270-1316)   
	 D/ Monogramma di Ottone  R/ Busto coronato del Volto Santo di 3/4   MIR 123    
	 CNI 9/10    Bellesia 11Ab (questo es.)   Pezzini 126   Ag   g 2,26   mm 22   RR   • Patinata  	  SPL  	 1.200

 

	 565		  566

565	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso da 2 Soldi (1270-1316)   
	 D/ Monogramma di Ottone  R/ Busto coronato del Volto Santo di 3/4   MIR 123/2    
	 CNI 9/10    Bellesia 11A   Ag   g 2,13   mm 21   RR   • Patina di monetiere   	 BB  	 400

566	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso da 2 Soldi (1270-1316)   
	 D/ Monogramma di Ottone  R/ Busto coronato del Volto Santo di 3/4   MIR 123/2    
	 CNI 9/10    Bellesia 11Ac (questo es.)   Pezzini 127   Ag   g 2,37   mm 21   RR   • Patinata   	 BB  	 600
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	 567		  568

567	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso (1270-1316)  D/ Monogramma di  
	 Ottone; croce sopra e croce all’esergo  R/ Busto frontale coronato del Volto Santo   MIR 125   CNI 11     
	 Bellesia 6a (questo es.)   Pezzini 119   Ag   g 1,86   mm 20   RRR   • Patina di monetiere  	  buon BB  	 700

568	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso (1270-1316)  D/ Monogramma di  
	 Ottone; sopra croce e crescente all’esergo  R/ Busto frontale coronato del Volto Santo   MIR 125/3    
	 CNI 13   Bellesia 6Ba (questo es.)   Pezzini 118   Ag   g 1,86   mm 20   RRR   • Patina di monetiere 
		   q.SPL  	 1.000

 
 

	 569		  570

569	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso (1270-1316)  D/ Monogramma di  
	 Ottone; sopra torsello e foglia all’esergo  R/ Busto frontale coronato del Volto Santo   MIR 126 
	 CNI 3/7    Bellesia 7A   Ag   g 1,88   mm 20   RRR   • Patina di monetiere   	 BB  	 700

570	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso (1270-1316)  D/ Monogramma di  
	 Ottone; sopra torsello e foglia all’esergo  R/ Busto frontale coronato del Volto Santo   MIR 126    
	 CNI 6    Bellesia 7Aa (questo es.)   Pezzini 116   Ag   g 1,89   mm 21   RRR   • Bella patina di  
	 monetiere; varia dal prec. per l’assenza di globetti sulla traversa del monogramma	  q.SPL  	 1.000

	 571		  572

571	 REPUBBLICA, a nome di Ottone IV  (1209-1315)  Grosso (1270-1316)  D/ Monogramma di  
	 Ottone; sopra torsello e foglia all’esergo  R/ Busto frontale coronato del Volto Santo   MIR 126    
	 CNI 3    Bellesia 7B   Pezzini 117   Ag   g 1,86   mm 20   RRR   • Bella patina di monetiere   	 q.SPL  	 1.000

572	 CASTRUCCIO DEGLI ANTELMINELLI, detto Castracane  (1316-1328)  Denaro piccolo o  
	 Castruccino  D/ Il Re, coronato, con scettro e globo crucigero  R/ L V C A a croce   MIR 130    
	 CNI 1/5    Bellesia 1/Aa (questo es.)   Pezzini 130   Mi   g 0,56   mm 14   • Probabile produzione 
	 del Cigoi	 SPL  	 100
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573	 ROSSI DI PARMA  (1333-1335)  Picciolo  D/ Grande R   R/ Busto coronato del Volto Santo  
	 di 3/4   MIR -   CNI -    Bellesia 13a (questo es.)   Pezzini 137   Mi   g 0,29   mm 14   RRRRR    
	 • Secondo esemplare conosciuto. Bellesia non concorda sull’attribuzione alla famiglia Rossi	 BB+  	 500

 

574	 SIGNORIA PISANA  (1342-1369)  Grosso Aquilino  D/ Monogramma di Ottone e, in alto,  
	 aquila ad ali spiegate. Sotto l’esergo globetto  R/ Busto coronato del Volto Santo di 3/4    
	 MIR 124   CNI -    Bellesia -   Pezzini 138   Ag   g 2,42   mm 22   RRRRR   	 MB÷BB  	 1.300

 

575	 SIGNORIA PISANA  (1342-1369)  Grosso Aquilino  D/ Monogramma di Ottone e, in alto,  
	 aquila ad ali spiegate. Sotto, REX  R/ Busto coronato del Volto Santo di 3/4   MIR 131    
	 CNI 13/16    Bellesia 1C (questo es.)   Pezzini 144   Ag   g 1,43   mm 20   RRR   	 BB  	 1.200

 
576	 SIGNORIA PISANA  (1342-1369)  Grosso Aquilino  D/ Monogramma di Ottone e, in alto,  
	 aquila ad ali spiegate  R/ Busto coronato del Volto Santo di 3/4   MIR 132   CNI 3/10     
	 Bellesia 2Aa (questo es.)   Pezzini 141   Ag   g 1,43   mm 20   RRR   • Foro e tondello ondulato   	q.BB  	 350

	 577		  578

577	 SIGNORIA PISANA  (1342-1369)  Grosso Aquilino  D/ Monogramma di Ottone e, in alto,  
	 aquila ad ali spiegate  R/ Busto coronato del Volto Santo di 3/4   MIR 132   CNI 3/10    
	 Bellesia 2   Pezzini 139   Ag   g 1,54   mm 21   RRR   • Tondello ondulato   	 BB  	 1.000

578	 SIGNORIA PISANA  (1342-1369)  Grosso Aquilino  D/ Monogramma di Ottone e, in alto,  
	 aquila ad ali spiegate  R/ Busto coronato del Volto Santo di 3/4   MIR 132   CNI 3/10    
	 Bellesia 2   Pezzini 140   Ag   g 1,36   mm 19   RRR   • Tondello ondulato   	 MB÷BB  	 500
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579	 SIGNORIA PISANA  (1342-1369)  Grosso Aquilino  D/ Monogramma di Ottone e, in alto,  
	 aquila ad ali spiegate e sotto torsello  R/ Busto coronato del Volto Santo di 3/4   MIR 135    
	 CNI 11/12   Bellesia 3A   Pezzini 146   Ag   g 1,16   mm 17   RRRR   • Patinata; tosata   	 q.BB  	 1.200

580	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 3 Soldi (1369-1450)  D/ L U C A a croce, al centro croce   
	 R/ Busto di 3/4, coronato, del Volto Santo   MIR -   CNI -   Bellesia tipo 8 (busto differente)   Ag    
	 g 0,97   mm 17   RRR   	 BB  	 300

 

581	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 8 Soldi (1388)  D/ L V C A a croce entro cornice  
	 quadrilobata; al centro, fiore  R/ Busto di 3/4 del Volto Santo entro cornice   MIR 140    
	 CNI 4/6   Bellesia 14b (questo es.)   Pezzini 151   Ag   g 2,95   mm 24   RRR   • Bella patina  
	 intensa   	 q.SPL  	 1.200

	 582		  583 

582	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 3 Soldi (1369-1450)  D/ L U C A a croce; al centro 
	 un globetto  R/ Busto di 3/4, coronato, del Volto Santo   MIR 141   CNI 24/37 (Grossetto)    
	 Bellesia 1Ab (questo es.)   Pezzini 156   Ag   g 1,19   mm 19   • Patina di monetiere; piccola  
	 mancanza marginale   	 BB  	 100

583	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 3 Soldi (1369-1450)  D/ L U C A a croce; al centro 
	 tre cerchietti  R/ Busto di 3/4, coronato, del Volto Santo   MIR 142/2var.    
	 CNI 38/39   Bellesia 6C   Ag   g 0,95   mm 19   RR   	 BB  	 150
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	 584		  585 

584	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 3 Bolognini (post 1450) armetta Dal Portico 
	 D/ L V C A a croce entro cornice quadrilobata  R/ Busto di 3/4, coronato, del Volto Santo  
	 entro cornice   MIR 150   CNI -   Bellesia 3B   Pezzini 183   Ag   g 1,80   mm 22   RRRR    
	 • Piccolo foro   	 MB  	 300

585	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 3 Bolognini (post 1450)  D/ L V C A a croce entro  
	 cornice quadrilobata  R/ Busto di 3/4, coronato, del Volto Santo entro cornice   MIR 151    
	 CNI 86   Bellesia 5b (questo es.)   Pezzini 184   Ag   g 2,24   mm 25   RRR   • Tondello  
	 ondulato   	 MB÷BB  	 250

	 586		  587

586	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 3 Bolognini (post 1450)  D/ L U C A a croce entro  
	 cornice quadrilobata  R/ Busto di 3/4, coronato, del Volto Santo entro cornice   MIR 152    
	 CNI -   Bellesia 68 (questo es.)   Pezzini 186   Ag   g 1,93   mm 23   RRRRR   • Tosata   	 MB÷BB  	 500

587	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 3 Bolognini segno Bujamonti  D/ L V C A a croce  
	 entro cornice quadrilobata  R/ Busto frontale, coronato, del Volto Santo entro cornice    
	 MIR 154 var. (armetta al R/)   CNI 68   Bellesia 24a (questo es.)   Pezzini 180   Ag   g 1,79    
	 mm 22   RRR   • Patina di monetiere; piccola mancanza marginale   	 BB  	 250

	 588		  589

588	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 3 Bolognini armetta Deodati (?)  D/ L V C A (in senso  
	 retrogrado) a croce entro cornice quadrilobata  R/ Busto frontale, coronato, del Volto Santo  
	 entro cornice   MIR 154/7   CNI -   Bellesia 18a (questo es.)   Pezzini 181   Ag   g 1,91   mm 24    
	 RRR   • Patina di monetiere   	 BB  	 250

589	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Sestino (post 1450) armetta Fondora  D/ Grande L e, a s.,  
	 crocetta  R/ Busto di 3/4, coronato, del Volto Santo   MIR 167/2   CNI 102/103    
	 Bellesia 11 (questo es.)   Mi   g 0,72   mm 19   RRR   	 BB+  	 250
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	 590		  591

590	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo d’oro del Sole  D/ Stemma a targa e, in alto, sole  R/ Testa  
	 coronata del Volto Santo   MIR -   CNI -   Bellesia -   Au   g 3,22   mm 24   • Variante probabilmente  
	 inedita con tre globetti sopra la corona   	 BB  	 400

591	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo d’oro del Sole armetta Serfederighi  D/ Stemma a targa e,  
	 in alto, sole e, ai lati, V S  R/ Testa coronata del Volto Santo   MIR 179/2   CNI 125/131    
	 Bellesia 27Ab (questo es.)   Au   g 3,26   mm 22   RRR   	 BB÷SPL  	 750

	 592		  593

592	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo d’oro del Sole armetta Serfederighi  D/ Stemma a targa e,  
	 in alto, sole e, ai lati, V S  R/ Testa coronata del Volto Santo   MIR 179/3   CNI 132/133    
	 Bellesia 27B (questo es.)   Pezzini 232   Au   g 3,26   mm 25   RRR   	 BB÷SPL  	 700

593	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo d’oro del Sole armetta Pippi  D/ Stemma a targa e, in alto,  
	 sole e  R/ Testa coronata del Volto Santo   MIR 179/5   CNI 136   Bellesia 34a (questo es.)    
	 Pezzini 229   Au   g 3,37   mm 24 	   q.SPL  	 700

	 594		  595

594	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo d’oro del Sole armetta Pippi,  D/ Stemma a targa e, in alto,  
	 sole e  R/ Testa coronata del Volto Santo   MIR 179/5   CNI 136   Bellesia 34Ca (questo es.)    
	 Pezzini 231   Au   g 3,32   mm 24   	 BB+  	 500

595	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo d’oro armetta Fatinelli,  D/ Stemma a targa e, in alto, armetta   
	 R/ Testa coronata del Volto Santo   MIR 179/8   CNI 140   Bellesia 35a (questo es.)   Pezzini 228    
	 Au   g 3,37   mm 26   RRR   	 BB  	 1.000

 
 

596	 REPUBBLICA  (1369-1799)  1/2 Scudo d’oro del Sole o Mancuso  D/ Stemma a targa e, in alto,  
	 sole  R/ Testa coronata del Volto Santo   MIR 180   CNI 183/187   Bellesia 39a (questo es.)    
	 Pezzini 233   Au   g 1,63   mm 17   RR   	 BB+  	 1.500
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	 597		  598

597	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 10 Bolognini 1567  D/ Stemma  R/ Busto di 3/4,  
	 coronato, del Volto Santo   MIR 188   CNI 434/435   Bellesia 59a   Pezzini 342   Ag   g 4,63    
	 mm 25   RRR   • Patina di monetiere; frattura del tondello   	 BB  	 600

598	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 10 Bolognini 1572  D/ Stemma  R/ Busto di 3/4,  
	 coronato, del Volto Santo   MIR 188/3 var.   CNI 444 var.   Bellesia 72 var.   Ag   g 4,41       
	 mm 24   RRRRR   • Poroso e frattura marginale; variante con corona aperta   	 MB  	 250

	 599		  600

599	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 10 Bolognini 1574 armetta Mei  D/ Stemma   
	 R/ Busto di 3/4, coronato, del Volto Santo   MIR 188/4   CNI 445   Bellesia 78   Ag   g 2,80 
	 mm 24   RRRRR   	 q.BB/MB  	 500

600	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 10 Bolognini 1596 armetta Miliani  D/ Stemma   
	 R/ Busto di 3/4, coronato, del Volto Santo   MIR 188/6   CNI 488   Bellesia 96b (questo es.)    
	 Pezzini 348   Ag   g 4,07   mm 25   RRRR   • Patina di monetiere   	 MB  	 300

 

	 601		  602

601	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 6 Bolognini 1596 armetta Miliani (?)  D/ L V C A a croce   
	 R/ Busto di 3/4, coronato, del Volto Santo   MIR 190   CNI 489/491   Bellesia 97B (questo es.)     
	 Pezzini 349   Ag   g 3,12   mm 26   RRR   • Patina di monetiere; graffi al R/   	 q.BB/MB  	 300

602	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 20 Bolognini 1564  D/ Stemma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 195   CNI -   Bellesia 56B  
	 (questo es.)   Pezzini 331   Ag   g 8,38   mm 30   RRRRR   • Secondo esemplare conosciuto   	 B  	 500

 

 
 

603	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 25 Bolognini 1576 armetta Miliani  D/ Stemma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 196/2   CNI 463    
	 Bellesia 87   Pezzini 343   Ag   g 11,05   mm 35   RRRR   	 q.MB/B  	 400
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604	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 25 Bolognini 1577 armetta Miliani,  D/ Stemma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 196/3   CNI 469    
	 Bellesia 89var.   Pezzini 345   Ag   g 11,05   mm 35   RRRR   • Testina di leone sopra lo stemma   	 B  	 400

605	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo (o Ducatone) 1596 armetta Miliani,  D/ Stemma e sotto  
	 LVCA in cartella  R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 197    
	 CNI 478/479  Bellesia 94Aa (questo es.)  Pezzini 347  Ag  g 31,72  mm 42  RRR  • Patinata   	 BB  	 3.500

606	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo (o Ducatone) 1605 armetta Serlunardi,  D/ Stemma e sotto 
	 LVCA in cartella  R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 201/4    
	 CNI 592   Bellesia 25   Pezzini 374   Ag   g 30,88   mm 42   RRRR   • Corrosioni diffuse   	 B  	 1.000

607	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo (o Ducatone) 1607 armetta Serlunardi,  D/ Stemma e sotto  
	 LVCA in cartella  R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 201/5    
	 CNI 598/599   Bellesia 30A   Pezzini 376   Ag   g 31,82   mm 42   RRRR   	 BB  	 2.500
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608	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Mezzo Scudo (o Mezzo Ducatone) 1613 armetta Serlunardi 
	 D/ Stemma e sotto LVCA in cartella  R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il 
	 mendicante   MIR 203/2   CNI 583   Bellesia 18A   Pezzini 372   Ag   g 15,64   mm 35   RRR    
		  q.BB/MB  	 1.200

 

609	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Santa croce da 25 1615 armetta Cinacca  D/ Stemma coronato   
	 R/ Intera figura del Volto Santo in croce   MIR 204   CNI 628/631   Bellesia 46a (questo es.)       
	 Pezzini 385   Ag   g 9,62   mm 35   RRR   • Patina di monetiere   	 MB  	 500

 

610	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Santa croce da 25 1615 armetta Cinacca  D/ Stemma coronato   
	 R/ Intera figura del Volto Santo in croce   MIR 204 (per il tipo)   CNI -   Bellesia 47 (questo es.)    
	 Pezzini 386   Ag   g 10,46   mm 34   RRRR   • Stemma differente dal precedente   	 MB  	 750

611	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Santa croce da 25 1616  D/ Stemma coronato  R/ Intera figura  
	 del Volto Santo in croce   MIR 204/12   CNI 686   Bellesia 51 (questo es.)   Pezzini 388   Ag    
	 g 10,75   mm 32   RRRRR - Unico esemplare ad oggi noto   • Bella patina di monetiere   	 BB+  	 2.500
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612	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Santa croce da 25 1625  D/ Stemma coronato  R/ Intera figura  
	 del Volto Santo in croce   MIR 204/5   CNI 648/651   Bellesia 64Ab (questo es.)   Pezzini 391       
	 Ag   g 10,99   mm 36   R   • Patina di monetiere; impronta del D/ sdoppiata da ribattitura ma  
	 esemplare di elevata conservazione   	 BB/q.SPL  	 1.200

613	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Santa croce da 25 1625  D/ Stemma coronato  R/ Intera figura  
	 del Volto Santo in croce   MIR 204/5   CNI 648/651   Bellesia 64Aa (questo es.)   Pezzini 390    
	 Ag   g 10,28   mm 34   R   • Lavata   	 q.BB  	 300

614	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Santa croce da 25 1625  D/ Stemma coronato  R/ Intera figura del  
	 Volto Santo in croce   MIR 204/5   CNI 648/651   Bellesia 64B (questo es.)  Ag  g 10,79  mm 35   
	 R	 BB÷SPL  	 1.200

615	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Santa croce da 25 1668  D/ Stemma coronato  R/ Intera figura del  
	 Volto Santo in croce   MIR 205   CNI 686   Bellesia 116   Ag   g 10,01   mm 32   RRR   	 BB  	 750
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616	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Santa croce da 25 1682  D/ Stemma coronato  R/ Intera figura del Volto  
	 Santo in croce   MIR 205/2   CNI 707   Bellesia 130   Pezzini 421   Ag   g 10,01   mm 32   RRR   MB  	 500

617	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 25 Bolognini 1613 armetta Cinacca  D/ Stemma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 206   CNI 613    
	 Bellesia 40Aa (questo es.)   Pezzini 382   Ag   g 10,60   mm 35   RRR   • Patina di monetiere   	 MB  	 900

	 618		  619

618	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 25 Bolognini 1613 armetta Cinacca  D/ Stemma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 206/2   CNI 618/619    
	 Bellesia 40Bd (questo es.)   Ag   g 10,24   mm 34   RRR   • Corrosione al  D/   	 MB  	 600

619	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 15 o 1/5 di Scudo 1605  D/ Stemma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 207/4   CNI 593/594    
	 Bellesia 26B   Ag   g 6,34   mm 30   	 q.MB  	 150

	 620		  621

620	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 15 o 1/5 di Scudo 1613  D/ Stemma    
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 207/8   CNI 620    
	 Bellesia 41   Ag   g 5,47   mm 29   RRR   	 MB/B  	 300

621	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 15 o 1/5 di Scudo 1614  D/ Stemma coronato   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 208/2   CNI -    
	 Bellesia 43   Pezzini 383   Ag   g 5,71   mm 29   RRRR  	  q.BB/MB  	 300
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	 622		  623

		  624 

622	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 15 o 1/5 di Scudo 1625  D/ Stemma coronato   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 208/4   CNI 652/653    
	 Bellesia 65v.   Pezzini 392   Ag   g 6,42   mm 30   RRRR   	 BB  	 500

623	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 15 o 1/5 di Scudo 1668  D/ Stemma coronato   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 209   CNI 687/688    
	 Bellesia 117b (questo es.)   Pezzini 403   Ag   g 6,12   mm 28   	 BB÷SPL  	 300

624	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso 1624  D/ L V C A a croce e, al centro, fiore  R/ Busto  
	 di 3/4 del Volto Santo   MIR 214/12   CNI 647   Bellesia 62a (questo es.)   Pezzini 389   Ag    
	 g 3,33   mm 26   RRR   	 MB  	 200

625	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso o Barbone da 12 Soldi 1669  D/ Stemma coronato fra  
	 due pantere  R/ La Giustizia seduta con spada, palma, cornucopia e bilancia   MIR 217/2    
	 CNI 696   Bellesia 125 (questo es.)   Pezzini 418   Ag   g 3,32   mm 24   RRR   • Bella patina  
	 di monetiere; di alta conservazione per il tipo   	 SPL  	 500

	  
	 626		  627

626	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Luigino 1668 “vnc. qvinq”,  MIR 219/1   Cammarano 191   Ag 
	 g 2,18   mm 21   • Bella patina con iridescenze   	 SPL  	 150

627	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Luigino 1668 “vnc. sex”,  MIR 219/3   Cammarano 193    
	 Pezzini 406   Ag   g 2,10   mm 21   RR   	 SPL  	 250
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	 628		  629 

628	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso o Barbone da 12 Soldi 1717  D/ Stemma coronato; ai lati  
	 due pantere  R/ La Giustizia seduta con spada, bilancia e cornucopia   MIR 222/2   CNI 743    
	 Bellesia 8a (questo es.)   Pezzini 438   Ag   g 2,97   mm 24   RR   	 MB÷BB  	 150

629	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso o Barbone da 12 Soldi 1718  D/ Stemma coronato; ai lati  
	 due pantere  R/ La Giustizia seduta con bilancia e spada   MIR 222/3   CNI 747/749    
	 Bellesia 12a (questo es.)   Pezzini 443   Ag   g 2,96   mm 24   	 BB  	 150

 
	 630		  631

630	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso o Barbone da 12 Soldi 1732  D/ Stemma coronato; ai lati  
	 due pantere  R/ La Giustizia seduta con bilancia e spada   MIR 223   CNI 763/764    
	 Bellesia 26a (questo es.)   Pezzini 450   Ag   g 2,84   mm 24   	 BB  	 150

631	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso o Barbone da 12 Soldi 1757  D/ Stemma coronato; ai lati  
	 due pantere  R/ La Giustizia seduta con bilancia e spada   MIR 223/3   CNI 847/849    
	 Bellesia 82Aa (questo es.)   Pezzini 507   Ag   g 2,55   mm 25   	 SPL  	 200

 
	 631		  632
 
632	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso o Barbone da 12 Soldi 1757  D/ Stemma coronato; ai lati  
	 due pantere  R/ La Giustizia seduta con bilancia e spada   MIR 223/3   CNI 847/849    
	 Bellesia 82B (questo es.)   Pezzini 508   Ag   g 2,59   mm 25   	 BB  	 100

633	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso o Barbone da 12 Soldi 1732  D/ Stemma coronato   
	 R/ Busto coronato del Volto Santo   MIR 224   CNI 765/766   Bellesia 27Aa (questo es.) 
	 Pezzini 451   Ag   g 3,23   mm 24   RR   	 BB/MB  	 250

 
	 634		  635

634	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso o Barbone da 12 Soldi 1733  D/ Stemma coronato   
	 R/ Busto frontale, coronato, del Volto Santo   MIR 224/31   CNI 770   Bellesia 30a (questo es.)    
	 Pezzini 454   Ag   g 2,69   mm 24   • Bel metallo lucente; debolezza centrale di conio   	 q.SPL  	 50

635	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 3 1721  D/ L V C A a croce, entro cornice quadrilobata   
	 R/ Busto frontale, coronato, del Volto Santo   MIR 226/3   CNI 754/755   Bellesia 17a (questo es.)    
	 Pezzini 406   Ag   g 1,28   mm 21   RRR   • Patinata; cifra 7 del millesimo abrasa   	 BB+  	 150
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	 636		

			   637

	 638

636	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Grosso da 3 1725  D/ L V C A a croce, entro cornice quadrilobata   
	 R/ Busto frontale, coronato, del Volto Santo   MIR 226/3 (RRR)   CNI 759   Bellesia 21   Ag    
	 g 1,39   mm 21   RR   • Bella patina con iridescenze   	 BB/q.SPL  	 200

637	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Mezzo Grosso o Grossetto 1766  D/ Scudi della Repubblica e  
	 della Città sormontati da corona  R/ Busto di 3/4, coronato, del Volto Santo   MIR 230/4    
	 CNI 861/862   Bellesia 90a (questo es.)   Pezzini 509   Ag   g 1,49   mm 19   	 q.SPL  	 150

638	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Bolognino 1717  D/ Stemma coronato; a destra una pantera e sotto  
	 cartella con data  R/ San Pietro con chiavi e libro   MIR 231   CNI 746   Bellesia 11a (questo es.) 
	 Pezzini 231   Cu   g 3,10   mm 21  	  SPL  	 50

639	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Santa croce da 25 1734  D/ Stemma coronato  R/ Intera figura del  
	 Volto Santo in croce   MIR 232 (tipo)   CNI 774   Bellesia 34   Ag   g 9,31   mm 33   RRRR    
	 • Esemplare con la data sopra la croce, anziché in basso   	 BB+  	 1.500

	 640		  641

640	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Santa croce da 25 1735  D/ Stemma coronato  R/ Intera figura del  
	 Volto Santo in croce   MIR 232/2   CNI 780   Bellesia 38 (questo es.)   Pezzini 460   Ag   g 9,24    
	 mm 32   RRRR   	 BB  	 600

641	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Santa croce da 25 1748  D/ Stemma coronato  R/ Intera figura del 
	 Volto Santo in croce   MIR 232/4   CNI 808/809   Bellesia 61b (questo es.)   Pezzini 481   Ag    
	 g 8,53   mm 34   • Bella patina di monetiere  	  BB  	 150
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642	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Santa croce da 25 1748  D/ Stemma coronato  R/ Intera figura del  
	 Volto Santo in croce   MIR 232/4   CNI 808/809   Bellesia 61   Pezzini 482   Ag   g 9,10   mm 34 
	 • Di eccezionale conservazione   	 FDC  	 2.000

	 643		  644 

643	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Santa croce da 25 1756  D/ Stemma coronato  R/ Intera figura del  
	 Volto Santo in croce   MIR 233   CNI 841/842   Bellesia 79   Ag   g 8,68   mm 32   	 BB  	 150

644	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 15 1734  D/ Stemma coronato  R/ San Martino a  
	 cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 234   CNI 776   Bellesia 35a (questo es.)    
	 Pezzini 458   Ag   g 5,61   mm 29   RRR   • Patina di monetiere   	 BB+  	 450

	 645		  646

645	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 15 1742  D/ Stemma coronato  R/ San Martino a  
	 cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 234/3   CNI 798   Bellesia 51   Pezzini 470 
	 Ag   g 4,64   mm 29   R   • Patina di monetiere  	  q.SPL/BB  	 300

646	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 15 1743  D/ Stemma coronato  R/ San Martino a  
	 cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 234/4   CNI 800   Bellesia 53   Ag   g 5,18    
	 mm 28   RR   • Patina di monetiere   	 BB  	 200

647	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 15 1744  D/ Stemma coronato  R/ San Martino a  
	 cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 234/5   CNI 802   Bellesia 55a (questo es.) 
	 Ag   g 4,98   mm 28   • Patina di monetiere; di eccezionale conservazione   	 q.FDC  	 750
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	 648		  649

648	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 15 1745  D/ Stemma coronato  R/ San Martino a  
	 cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 234/6   CNI 803   Bellesia 56a (questo es.)    
	 Pezzini 475   Ag   g 5,51   mm 28   • Patina di monetiere   	 SPL  	 300

649	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 15 1746 (6 su 5)  D/ Stemma coronato   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 234/7   CNI 804/805    
	 Bellesia 57   Pezzini 478   Ag   g 5,21   mm 28   • Patina di monetiere   	 BB÷SPL  	 200

650	 REPUBBLICA  (1369-1799)  San Martino da 15 1746 (6 su 5)  D/ Stemma coronato   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 234/7   CNI 804/805    
	 Bellesia 58 (questo es.)   Pezzini 477   Luppino 1323   Ag   g 12,71   mm 30   RRRRR - Unico  
	 esemplare noto   • Patina di monetiere; il peso anomalo (oltre il doppio di un esemplare normale)  
	 e la forma ottagonale sono l’evidenza che si tratti di una prova  	 SPL  	 3.000

651	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1735  D/ Stemma coronato  R/ San Martino a cavallo  
	 divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/1   CNI 779   Bellesia 37 (questo es.)    
	 Pezzini 459   Ag   g 27,97   mm 39   RR   • Patina di monetiere  	  BB  	 300
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652	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1737  D/ Stemma coronato su due rami di palma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/2   CNI 790    
	 Bellesia 45   Pezzini 466   Ag   g 27,49   mm 43   • Patina di monetiere   	 BB  	 150

653	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1741  D/ Stemma coronato su due rami di palma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/3   CNI 795    
	 Bellesia 48   Pezzini 468   Ag   g 26,84   mm 43   • Intensa patina di monetiere   	 BB/q.SPL  	 200

654	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1742  D/ Stemma coronato su due rami di palma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/4   CNI 796    
	 Bellesia 49   Ag   g 26,84   mm 42   R   • Patina di monetiere   	 BB  	 250

655	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1743  D/ Stemma coronato su due rami di palma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/5   CNI 799    
	 Bellesia 52   Ag   g 26,58   mm 43   • Patina di monetiere   	 BB+  	 150



136

Collezione Pezzini di monete lucchesi

656	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1743  D/ Stemma coronato su due rami di palma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/5   CNI 799    
	 Bellesia 52   Ag   g 27,01   mm 43   	 q.SPL  	 350

657	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1744  D/ Stemma coronato su due rami di palma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/6   CNI 801    
	 Bellesia 54   Ag   g 26,79   mm 44   • Piacevole patina   	 BB÷SPL  	 200

658	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1747  D/ Stemma coronato su due rami di palma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/7   CNI 806    
	 Bellesia 59   Ag   g 26,88   mm 44   • Piacevole patina   	 BB÷SPL  	 180

659	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1747  D/ Stemma coronato su due rami di palma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/7   CNI 806    
	 Bellesia 59   Pezzini 480   Ag   g 26,82   mm 42   • Bella patina di monetiere   	 BB÷SPL  	 180
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660	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1749  D/ Stemma coronato su due rami di palma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/8   CNI 813    
	 Bellesia 64   Pezzini 484   Ag   g 26,54   mm 42   • Bella patina di monetiere   	 BB+  	 150

 
 

661	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1750  D/ Stemma coronato su due rami di palma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/9   CNI 815    
	 Bellesia 67   Pezzini 487   Ag   g 25,75   mm 43   • Bella patina di monetiere  	  BB+  	 150

662	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1751  D/ Stemma coronato con festoni  R/ San Martino a  
	 cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/11   CNI 817/818   Bellesia 69   Ag    
	 g 25,83   mm 43   	 BB  	 250

663	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1752  D/ Stemma coronato su due rami di palma   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/12   CNI 820    
	 Bellesia 70   Pezzini 489   Ag   g 26,79   mm 42   RRR   	 BB  	 500
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664	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1753 “panterino”  D/ Stemma coronato fra due pantere   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/13   CNI 821/823    
	 Bellesia 71   Pezzini 491   Ag   g 26,07   mm 41   • Bella patina di monetiere   	 BB+  	 150

 

665	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1754 “panterino”  D/ Stemma coronato fra due pantere   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/14   CNI 825    
	 Bellesia 73b   Ag   g 26,07   mm 41   	 BB  	 120

666	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1754  D/ Stemma coronato con festoni  R/ San Martino a  
	 cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/14   CNI 824/828   Bellesia 72a (questo es.) 
   	 Pezzini 492   Ag   g 26,12   mm 41   R   • Patina di monetiere   	 BB  	 250

667	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1754 “panterino”  D/ Stemma coronato fra due pantere   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/14   CNI 826    
	 Bellesia 73Ab   Pezzini 494   Ag   g 25,84   mm 41   • Patina di monetiere; contromarca araba (?)  
	 sullo stemma   	 BB  	 120
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668	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1754 “panterino”  D/ Stemma coronato fra due pantere   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/14   CNI 827    
	 Bellesia 73A   Pezzini 495   Ag   g 25,84   mm 41   • Bella patina con iridescenze  	  BB+  	 170

669	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1754 “panterino”  D/ Stemma coronato fra due pantere   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/14   CNI 826    
	 Bellesia 73A   Ag   g 25,75   mm 41   • Patina di monetiere   	 BB+  	 150

 

670	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1756 “panterino”  D/ Stemma coronato fra due pantere   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/16   CNI 839/840 
	 Bellesia 78A (questo es.)   Pezzini 501   Ag   g 25,92   mm 42   • Esemplare di qualità, con  
	 patina di monetiere	 SPL/q.SPL  	 500
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671	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Scudo 1756 “panterino”  D/ Stemma coronato fra due pantere   
	 R/ San Martino a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 237/16   CNI 839/840    
	 Bellesia 78B (questo es.)   Pezzini 502   Ag   g 26,17   mm 41   • Esemplare di eccezionale  
	 conservazione e bellezza, grazie ad una patina di monetiere su fondi lucenti. Variante con il  
	 rovescio a caratteri più grandi	 q.FDC  	 2.000

672	 REPUBBLICA  (1369-1799)  Mezzo Scudo 1736  D/ Stemma coronato  R/ San Martino  
	 a cavallo divide il suo mantello con il mendicante   MIR 238 (foto errata)   CNI 785/786    
	 Bellesia 42a   Pezzini 463   Ag   g 13,96   mm 33   	 BB  	 250

673	 ELISA BONAPARTE  (1805-1814)  Medaglia uniface  Opus Andrieu   Ag   g 7,24   mm 23   	 SPL  	 150
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	 674		  675

674	 ELISA BONAPARTE  (1805-1814)  Medaglia uniface Opus Andrieu   Ae   mm 23    
	 • Lotto di 2 esemplari   	 SPL  	 100

675	 ELISA BONAPARTE  (1805-1814)  Medaglia (1808) via da Lucca a Pisa.   Opus Pistrucci (D/) e  
	 Brenet (R/)   Ag   g 9,89   mm 23   • Sul taglio contromarca della lanterna (1832-1841)   	 q.FDC  	 200

 
	 676 ex		  677

676	 ELISA BONAPARTE  (1805-1814)  Medaglia (1808) via da Lucca a Pisa.   Opus Brenet 
	 Ag e Ae   mm 23   • Lotto di 2 esemplari, in Ag e Ae, probabilmente postumi   	 SPL  	 100

677	 ELISA BONAPARTE  (1805-1814)  Medaglia (1808) per la visita alla zecca di Parigi.    
	 Br. 776   Turricchia 635   Ae   g 6,97   mm 23  	  SPL  	 100

 
	 678		  679

678	 ELISA BONAPARTE  (1805-1814)  Medaglia (1808) via da Lucca a Pisa.   Opus Pistrucci (D/) e  
	 Brenet (R/),   Br. 774   Ae   g 6,22   mm 23   	 SPL  	 70

679	 ELISA BONAPARTE  (1805-1814)  Medaglia (1808) per la visita alla zecca di Parigi.    
	 Opus Pistrucci (D/) e Brenet (R/),   Ae   g 6,08   mm 23   	 SPL  	 100

 

680	 ELISA BONAPARTE  (1805-1814)  Medaglia (1808) per la visita alla zecca di Parigi.    
	 Opus Pistrucci (D/) e Brenet (R/),   Ag   g 8,07   mm 23   	 SPL÷FDC  	 200

 

681	 ELISA BONAPARTE  (1805-1814)  Medaglia (1808) via da Lucca a Pisa.   Opus Brenet   Ag    
	 mm 23   • Lotto di 2 esemplari, uno riconio 1845-1860 e l’altro riconio con la contromarca  
	 abrasa   	 SPL  	 100
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	 682		  683

682	 ELISA BONAPARTE  (1805-1814)  Medaglia (1808) via da Lucca a Pisa.   Opus Brenet    
	 Ag   g 3,86   mm 23   • Prova di conio ?   	 SPL  	 150

683	 ELISA BONAPARTE  (1805-1814)  Medaglia (1808) via da Lucca a Pisa.   Opus Brenet    
	 M.B.   g 1,80   mm 22   • Prova di conio del solo R/   	 SPL  	 100

 
	 684		  685

684	 ELISA BONAPARTE  (1805-1814)  Medaglia (1808) via da Lucca a Pisa.    
	 Opus Pistrucci (D/) e Brenet (R/),   Ae   g 6,44   mm 23   	 SPL÷FDC  	 100

685	 ELISA BONAPARTE  (1805-1814)  Medaglia (1808) via da Lucca a Pisa.   Opus Brenet   Ae 
	 g 6,30   mm 23  	  q.FDC  	 100

	 686		  687

686	 ELISA BONAPARTE  (1805-1814)  Medaglia premio dell’Accademia (1809) Opus Galle    
	 Julius 2205 (Ae)   Br. 911   Ag   g 27,29   mm 36   RRR   	 SPL  	 600

687	 ELISA BONAPARTE  (1805-1814)  Medaglia premio dell’Accademia (1809) Opus Galle 
	 Julius 2205   Br. 911   Ae   g 25,26   mm 37   	 m.SPL  	 200

688	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  Medaglia (1809) per la nomina  
	 di Elisa, sorella di Napoleone, a Granduchessa di Toscana.   Opus Santarelli,   Br. 838   Ae    
	 g 31,56   mm 41   • Probabile riconio   	 SPL  	 70
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689	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  Medaglia (1809) per la nomina  
	 di Elisa, sorella di Napoleone, a Granduchessa di Toscana.   Opus Santarelli,   Br. 838   Ae    
	 g 42,47   mm 41   	 SPL  	 100

690	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  Medaglia (1809) per la nomina  
	 di Elisa, sorella di Napoleone, a Granduchessa di Toscana.   Opus Santarelli,   Br. 838   Ae    
	 g 41,38   mm 41   	 SPL+  	 150

691	 ELISA BONAPARTE  (1805-1814)  Medaglia 1811 per l’apertura di una nuova strada a Montone. 
	 Opus Galle   Julius 2482   Br. 1139   Ag   g 26,30   mm 36   RRR   • Bella patina; di grande rarità  
	 in questo metallo   	 SPL  	 1.000

	

692	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  5 Franchi 1805 “busti piccoli”,  
	 Firenze   MIR 244/1   CNI 1/4   Gig. 1   Bellesia 2A   Ag   g 24,94   mm 38   • Lieve frattura  
	 marginale; di grande conservazione, praticamente   	 FDC  	 500
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	 693		  694

693	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  5 Franchi 1805 “busti piccoli”,  
	 Firenze   MIR 244/1   CNI 1/4   Gig. 1a   Bellesia 2B   Ag   g 24,94   mm 38   	 SPL÷FDC  	 400

694	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  5 Franchi 1805 “busti più grandi”,  
	 Firenze   MIR 244/1   CNI 1/4   Gig. 1b   Bellesia 2C   Ag   g 24,86   mm 38   R   • Colpetto al  
	 bordo appena percettibile   	 SPL+  	 300

	 695		  696

695	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  5 Franchi 1806 Firenze    
	 MIR 244/2   CNI 6   Gig. 3   Bellesia 4   Ag   g 24,83   mm 38   • Bella patina   	 q.FDC/SPL  	 400

696	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  5 Franchi 1807 Firenze    
	 MIR 244/3   CNI 10   Gig. 4   Bellesia 8   Ag   g 24,89   mm 38   • Bella patina   	 SPL  	 350

	 697		  698

697	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  5 Franchi 1808 “busti medi”, Firenze 
	 MIR 244/4   CNI 12/15   Gig. 6   Bellesia 10Da   Ag   g 24,85   mm 38   • Fondi lucenti   	 SPL  	 400

698	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  5 Franchi 1808 “busti medi”, Firenze 
	 MIR 244/4   CNI 12/15   Gig. 6   Bellesia 10Af   Ag   g 24,84   mm 38   • Bella patina; conio  
	 differente dal precedente   	 SPL  	 350
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	 699		  700

699	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  5 Franchi 1808 “busti piccoli”,  
	 Firenze   MIR 244/4   CNI 12/15   Gig. 1a bis   Bellesia 10B   Ag   g 24,85   mm 38   • Bella  
	 patina  	  BB÷SPL  	 250

700	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  5 Franchi 1808 (8 su 7) “busti  
	 grandi”, Firenze   MIR 244/4   CNI 12/15   Bellesia 10Db   Ag   g 24,86   mm 38  	  q.SPL  	 250

	 701		  702

701	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  5 Franchi 1808 (8 su 7) “busti  
	 grandi”, Firenze   MIR 244/4   CNI 12/15   Gig. 6   Bellesia 10Ah   Ag   g 24,95   mm 38    
	 • Bella patina   	 SPL÷FDC  	 450

702	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  5 Franchi 1808 (8 su 7) “busti  
	 grandi”, Firenze   MIR 244/4   CNI 12/15   Gig. 6   Bellesia 10Af   Ag   g 24,89   mm 38    
	 • Bella patina   	 SPL  	 300

	 703		  704

		  705

703	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  1 Franco 1806 Firenze    
	 MIR 245/2   CNI 7   Gig. 8   Bellesia 5   Ag   g 4,92   mm 23   • Bella patina   	 SPL  	 150

704	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  1 Franco 1807 Firenze    
	 MIR 245/3   CNI 11   Gig. 9   Bellesia 9   Ag   g 4,91   mm 23   • Bella patina   	 SPL  	 150

705	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  1 Franco 1808 Firenze 
	 MIR 245/4   CNI 16   Gig. 10   Bellesia 11a   Ag   g 4,97   mm 23   • Bellissima patina  
	 con iridescenze su fondi lucenti   	 q.FDC  	 300
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	 706		  707 

706	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  1 Franco 1808 “busti grandi”,  
	 Firenze   MIR 245/4   CNI 16   Gig. 10a   Bellesia 11b   Ag   g 5,01   mm 22   • Bella patina;  
	 graffietto al R/   	 q.SPL  	 100

707	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  5 Centesimi 1806 Firenze    
	 MIR 246   CNI 8   Bellesia 6   Cu   g 11,26   mm 30   	 SPL  	 100

	  
	 708		  709

708	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  5 Centesimi 1806 Firenze    
	 MIR 246   CNI 8   Bellesia 6   Cu   g 8,73   mm 28   	 SPL÷FDC  	 180

709	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  3 Centesimi 1806 Firenze    
	 MIR 247   CNI 9   Bellesia 7b   Cu   g 5,29   mm 23   R   • Stella grande   	 SPL  	 150

	 710		  711

710	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  3 Centesimi 1806 Firenze    
	 MIR 247   CNI 9   Bellesia 7b   Cu   g 6,65   mm 23   R   • Stella grande   	 SPL  	 150

711	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  3 Centesimi 1806 (6 su 5) Firenze 
	 MIR 247  CNI 9  Bellesia 7a  Cu  g 5,72  mm 24  R  • Bellissimo esemplare; stella piccola   	 q.FDC  	 500

712	 ELISA BONAPARTE e FELICE BACIOCCHI  (1805-1814)  1 Centesimo 1806 Firenze    Al    
g 4,02   mm 25   • Ragioni storiche fanno datare la produzione di questo pezzo, sicuramente   
battuto con conii originali, dalla fine del XIX Secolo. Difatti solo dalla II metà dell’ottocento 
vennero realizzati i primi processi per la produzione industriale dell’alluminio; processi talmente  
costosi da rendere questo metallo ben più caro dell’oro (si narra di banchetti organizzati da 
Napoleone III, in cui gli ospiti di maggior riguardo avevano a disposizione posate in alluminio, 
gli altri in oro o argento). Una prova in questo metallo, per giunta con un tondello di elevato

	 spessore e diametro, non avrebbe avuto alcun senso.   	 FDC  	 300
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713	 VITTORIO EMANUELE I  (1802-1821)  Medaglia 1820 per le nozze di Maria Teresa di  
	 Savoia con Carlo Ludovico di Borbone.   Opus Lavy,   Ag   g 35,92   mm 40   • Bellissima  
	 patina con iridescenze   	 q.FDC  	 400

	 714		  715

714	 CARLO LUDOVICO DI BORBONE  (1824-1847)  2 Lire 1837   MIR 258   CNI 18   Gig. 1    
	 Bellesia 12a   Ag   g 9,66   mm 27   	 SPL÷FDC  	 300

715	 CARLO LUDOVICO DI BORBONE  (1824-1847)  1 Lira 1834   MIR 257/1   CNI 14    
	 Gig. 2   Ag   g 4,79   mm 23   	 m.SPL  	 200

	 716		  717

716	 CARLO LUDOVICO DI BORBONE  (1824-1847)  1 Lira 1837   MIR 257/2   CNI 19/20    
	 Gig. 3   Ag   g 4,84   mm 23   	 SPL÷FDC  	 300

717	 CARLO LUDOVICO DI BORBONE  (1824-1847)  1 Lira 1838   MIR 257/3   CNI 21    
	 Gig. 4   Ag   g 4,84   mm 23   	 SPL/q.FDC  	 300

	 718	 720	 719

718	 CARLO LUDOVICO DI BORBONE  (1824-1847)  10 Soldi 1833   MIR 253/1   CNI 11    
	 Gig. 5   Ag   g 2,37   mm 19   	 FDC  	 150

719	 CARLO LUDOVICO DI BORBONE  (1824-1847)  10 Soldi 1838   MIR 253/3   CNI 216    
	 Gig. 5   Ag   g 2,33   mm 20   	 FDC  	 150

720	 CARLO LUDOVICO DI BORBONE  (1824-1847)  5 Soldi 1833   MIR 254   CNI 12/13    
	 Gig. 7   Mi   g 2,93   mm 22   	 SPL+  	 50
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721	 CARLO LUDOVICO DI BORBONE  (1824-1847)  3 Soldi 1835   MIR 255   CNI 15    
	 Gig. 9   Mi   g 1,90   mm 18   RRRR   • Pochissimi esemplari noti   	 SPL  	 3.000

	 722		  723

722	 CARLO LUDOVICO DI BORBONE  (1824-1847)  2 Soldi 1835   MIR 256   CNI 16   Gig. 11 
	 Mi   g 1,32   mm 17   	 FDC  	 100

723	 CARLO LUDOVICO DI BORBONE  (1824-1847)  5 Quattrini 1826   MIR 248   CNI 2    
	 Gig. 12   Cu   g 4,79   mm 23   RR   	 q.FDC  	 500

724	 CARLO LUDOVICO DI BORBONE  (1824-1847)  1 Soldo 1826 “prova”   Billon   g 2,66    
	 mm 21   RRRR   • Sul catalogo d’asta 64 di Nomisma ne é comparso un esemplare simile, in  
	 slab PCGS “pattern billion”, definito dai compilatori del catalogo “emissione di presentazione” 
	 	 q.FDC  	 1.000

	 725	                                                             726

725	 CARLO LUDOVICO DI BORBONE  (1824-1847)  1 Bolognino 1790 (1835)   Gig. 10   Mi    
	 g 2,69   mm 21   • Esemplare con taglio rigato  	  SPL  	 50

726	 CARLO LUDOVICO DI BORBONE  (1824-1847)  Medaglia per i 15 anni di anzianità di servizio  
	 della Guardia Urbana   Brambilla pag. 209   Ot   g 23,02   mm 34   RRRRR   	 q.SPL  	 200
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Lotti multipli

727§	 12 monete di Lucca: Santa Croce 1625  (MB), Santa Croce 1734 (BB, piccolo foro),  
	 Santa Croce 1748 (MB) - Scudo 1741 (MB), Scudo 1742 (BB), Scudo 1743 (BB) -  
	 Barbone 1718 (MB/BB), Barbone 1725 (MB), Barbone 1726 (MB), Barbone 1737 (MB) -  
	 Quattrino 1692 (MB), Duetto 1692 (MB)   		  1.000

728§	 14 monete di Lucca: Santa Croce 1734 (MB), Santa Croce 1735 (MB, forata) - Scudo 1735 (MB+),  
	 Scudo 1751 (q.BB), Scudo 1753 (BB/MB, patinata), Scudo 1756 (MB÷BB, patinata),  
	 Barbone 1726 (MB), Barbone 1736 (2, MIR 224/3 e 224/4, MB), Barbone 1732 (MB) -  
	 Duetto 1662, 1663, 1664 e 1665 (MB)   		  1.100

729§	 19 piccole monete di Lucca: Albulo MIR 128 (3), Castruccino MIR 130 (4), Grosso da 3 Soldi  
	 MIR 508, Aquilino piccolo MIR 138 (4), Sestino MIR 137 (4), Grosso da 3 Soldi MIR 141 (2),  
	 Reale da 3 Denari MIR 133 (BB ma mancante di un pezzo)   		  300

730§	 14 monete lucchesi del XIX Secolo: Soldo 1841, 1/2 Soldo 1835, 2 Quattrini 1826 (2, stemma  
	 grande e stemma piccolo), Soldo 1826, Quattrino 1826, 10 Soldi 1833, 5 Soldi 1833 (3),  
	 2 Lire 1837, 2 Soldi 1835, 5 Cent. 1806 e 1 Franco 1808   	 da BB a SPL  	 300

731§	 24 monete di Lucca: Barbone 1686, Barbone 1757, Luigino 1668, Barbone 1599, Soldo 1692,  
	 Soldo 1755 contromarcato, Quattrino 1596 e 1599, Bolognino 1717, Duetto 1789, Soldo 1756,  
	 Grosso da 3 Soldi MIR 142/2, 1/2 Grosso 1717, Barbone 1725, Luigino 1668 (2), Grosso da  
	 10 Bolognini 1552 (2), Quattrino 1718, Bolognino 1790, Duetto 1789 e 1790, 1/2 Soldo 1790,  
	 Sestino o Sesino Pezzini 216  	  da MB a BB  	 850

732§	 18 Monete di Lucca: 12 Quattrini MIR tipo 212, 1/2 Grosso 1768, Albulo MIR 144,  
	 Duetto (4)   	 da MB a BB  	 250

733§	 22 monete di Lucca: Barbone 1721, Luigino 1668 (3, uno forse di Fosdinovo), Quattrino 1733,  
	 Duetto 1789, San Martino da 15 1737, Soldo 1754 (contromarcato), Soldo 1757, Grossetto 1596,  
	 Soldo s.d. MIR 200 (2), Grosso 1603, 1607 e 1610, Sestino MIR 167 (2), Quattrino 1732,  
	 Albulo MIR 144, Popolino MIR 145, Grosso da 12 denari MIR 119 e 1/2 Grosso con 54  
	 (Pezzini 309)	    da B a q.SPL  	 900

fine Coll. Pezzini


